

Проект по окружающему миру

## «Служба спасения»



Проект выполнила

ученица 3 класса МОУ «Малинищинская СОШ»

*Полякова Валерия*

Руководитель: *Лещева Галина Петровна*

Консультант: *Полякова Елена Владимировна*

## Цель:

- Познакомиться с деятельностью МЧС России.
- Раскрыть необходимость и важность МЧС в современной жизни.
- Учиться ценить мужество и героизм людей этой профессии.

Жизнь, какой бы сложной она ни была, самое дорогое для каждого человека. Однако существует немало опасностей, которые не только портят, но и отнимают жизнь. По нелепой случайности или неожиданно, по стечению обстоятельств, можно оказаться в ситуации, когда минуты решают все. Но есть опасность, которая угрожает сразу многим людям (чрезвычайные ситуации). Стихийные бедствия не зависят от человека и предсказать их очень трудно. А бывает, что стечение людских ошибок приводит к авиакатастрофе, кораблекрушению, аварии на большом заводе. Следствием небрежности и несоблюдения правил безопасности могут возникнуть пожары, охватывающие большие территории. Чрезвычайные ситуации возникают на промышленных объектах при работе технологического оборудования, при пожарах, при выбросах радиоактивных и химических веществ и т.д. Справиться своими силами, в одиночку в таких обстоятельствах невозможно. Для этого надо большое количество людей, которые будут оказывать помощь, много специальной техники и разных специалистов.

## История

Спасатель-профессия героическая. Когда человек попадает в беду, ему нужна помощь окружающих. Часто эта помощь необходима, потому что не хватает собственных сил, иногда человек не может долго настроить себя на борьбу с бедой, переживает неприятные последствия происшедшего. С ростом чрезвычайных ситуаций, которые приводят к гибели людей, и возникла потребность в создании МЧС.

Для руководства такими спасательными операциями в нашем правительстве создали специальное министерство. Оно называется так- Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Сокращённо его называют МЧС России. Образовалось оно в 1990 году. Именно МЧС руководит отрядами спасателей, готовит специалистов и технику.

Возглавил новое министерство Сергей Кужугетович Шойгу, который остаётся в этой должности и в настоящее время.



## Деятельность

Какие же подразделения включает в себя МЧС? Это и Пожарно-спасательные силы, специальной пожарной охраны и сил гражданской обороны, и авиация МЧС, и служба спасения на водах и множество других подразделений.

В распоряжении отрядов спасателей имеются самолёты и вертолёты, которые могут в любое место страны доставить все необходимое людям, оказавшимся в беде.

МЧС России входит в пятёрку лучших спасательных служб мира. Важным результатом работы МЧС за эти годы является сотни тысяч спасённых жизней.

Помогает спасателям в поиске людей после землетрясения или лавины спасатели - собаки. В наше время для спасательных работ после схода лавин для поиска пострадавших под завалами, а также после землетрясений и других природных катастроф чаще всего применяются немецкие овчарки. В спасении на водах используются ньюфаундленды, которые способны работать даже в условиях очень сильного шторма. Они прекрасно держатся на воде и понимают свое важное предназначение. Сенбернары спасают альпинистов и горнолыжников.

Если поиски пропавших ведутся на суше, собака может тремя способами сообщить, что она нашла человека: подать голос, взять что-либо у спасенного и вернуться с подмогой, находиться между хозяином и пострадавшим.

Самым сложным считается поиск людей под обломками. Собака должна четко улавливать человеческий запах от массы других и обнаруживать пострадавшего из-под обломков толщиной в метр.

При спасении на водах собаки подплывают к утопающему в специальном жилете. Пострадавший добирается до берега, опираясь на пса. Если же пострадавший без сознания, то спаситель тянет его на сушу за руку.

На помощь к нам в разрушенных домах, в огне пожара и при паводках и наводнениях, а также просто попавшим в беду приходят несущие постоянно службу спасатели МЧС, у которых на счету десятки тысяч спасенных людей.

### **Пес из кинологовической группы аварийно-спасательной службы Рязани признан лучшей служебной собакой в стране.**

В Тамбове проходили испытания служебных собак кинологовических служб. В них приняли участие 20 сотрудников со своими подопечными из всех регионов Центрального федерального округа. От Рязанской области экзамен на получение аттестата сдавала немецкая овчарка Джек. Ее хозяин — спасатель кинологовической группы аварийно-спасательной службы региона Андрей Бараев.

Испытания проходили в три этапа. Судьи оценивали послушание собаки, то, как она умеет работать и сколько времени затрачивает на поиск людей в лесу и под завалами.

По итогам испытаний Джек не только подтвердил свои профессиональные навыки и получил рабочую книжку, но и был признан лучшей служебной собакой и награжден кубком.





### **Последний бой в Беслане**

Хочу рассказать о герое-спасателе Андрее Алексеевиче Туркине.

Он вместе с группой спасателей «Вымпел» прибыл в город Беслан Республики Северная Осетия, в котором 1 сентября 2004 года группа в составе тридцати двух террористов захватила свыше тысячи детей и взрослых в здании школы № 1.

После того как на третий день в спортзале, где содержались большинство заложников, произошли взрывы, вызвавшие частичное обрушение крыши и стен спортзала, выжившие люди стали разбегаться. Штурмовая группа Андрея получила приказ на штурм здания, так как боевики открыли ожесточённый огонь по заложникам. Еще в начале штурма Туркин получил ранение, когда он в составе своего подразделения под мощным огнём боевиков ворвался в здание школы, но не вышел из боя. Прикрывая огнём спасение заложников, лейтенант Туркин лично уничтожил одного террориста в столовой, куда боевики перегнали многих выживших после взрывов в спортзале заложников. Когда другой бандит бросил в скопление людей гранату, Андрей Туркин закрыл их своим телом, ценой собственной жизни сохранив заложников:

За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания Указом Президента Российской Федерации от 6 сентября 2004 года лейтенанту Туркину Андрею Алексеевичу посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.



**Вывод:**

**Известно всем и каждому**

**В моей родной стране:**

**Спасатели отважные**

**Всю жизнь, как на войне.**

**В минуту жизни сложную,**

**Когда близка беда,**

**Спасатели надежные**

**Нас выручат всегда!**

**В сложнейшей ситуации,**

**Коль случай непростой,**

**Нас выручат спасатели,**

**Рискуя головой!**